

中視新聞部自律會議	
日期	2024/5/23
議題	台中捷運砍人案新聞處理標準
結論	<p>台中捷運砍人事件中視新聞處理原則</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. “所有人”均打馬賽克保護，包括嫌犯。</li> <li>2. 第一時間，民眾與嫌犯搏鬥畫面，都以黑白色做處理，避免可能出現的血腥畫面</li> <li>3. 保留洪姓嫌犯走路畫面，但手持刀械也打馬賽克處理，但以”打紅圈”方式突顯嫌犯持刀堅定朝民眾方向走去。</li> <li>4. 不論見義勇為民眾或嫌犯，有揮刀或搏鬥畫面，都以定格或抽格方式處理，避免畫面連續性</li> <li>5. 見義勇為民眾，不論是長髮哥，雨傘男，或揪耳姨，均打馬賽克保護，並以綽號代替姓氏。</li> <li>6. 嫌犯父親多次出面道歉，也以不露臉或打馬賽克方式處理。</li> <li>7. 為怕產生模仿效應，自第一天開始，一節新聞即限定播出三條，進行自律。</li> <li>8. 5月22日，網路上出現一位民眾，自行PO網陳述，因為長得太像洪姓嫌犯，遭到親朋好友不斷追問。這則有趣新聞，在未獲得當事人同意前，不予報導，避免造成當事人更多困擾。</li> </ol> <p>以下空白</p>